



我市3月份城市降尘量改善率位居全省9个设区市首位

降尘量与去年同期相比下降63%

本报讯(记者段文雅)近日,记者从衡水市生态环境局获悉:3月份,衡水市城市降尘量均值为3.4吨/平方公里·月,与去年同期相比下降63%,改善率在全省9个设区市(唐山市、廊坊市未监测)中位居第一。3月份,全市11个县(市、区)

建成区降尘量范围在3-5.5吨/平方公里·月之间,平均值为4.3吨/平方公里·月,与去年同期相比下降54%。各县(市、区)均达到8吨/平方公里·月的年度控制目标要求,分别为:桃城区3吨/平方公里·月、故城县3.5吨/平方公里·月、阜城县3.6吨/平方公里·月、枣强县3.8吨/平方公里·月、武邑县4.0吨/平方公里·月、饶阳县4.4吨/平方公里·月、武强县4.4吨/平方公里·月、景县4.8吨/平方公里·月、深州市5.2吨/平方公里·月、安平5.4吨/平方公里·月、冀州区5.5吨/平方公里·月。

月、枣强县3.8吨/平方公里·月、武邑县4.0吨/平方公里·月、饶阳县4.4吨/平方公里·月、武强县4.4吨/平方公里·月、景县4.8吨/平方公里·月、深州市5.2吨/平方公里·月、安平5.4吨/平方公里·月、冀州区5.5吨/平方公里·月。

本报讯(记者李雅洁)5月17日下午,市委书记吴晓华主持召开创建衡水湖国家5A级旅游景区工作调度会,听取市创建指挥部办公室、滨湖新区、冀州区、桃城区以及市直相关部门创建工作进展情况汇报,研究解决当前存在问题,对下一步创建工作

进行安排部署。市领导董晓航、李国勇、崔海霞、范晓军、周峰,市旅游工作领导小组副组长王成宗出席会议并讲了具体意见。

会议指出,创建衡水湖国家5A级旅游景区是推动全市文旅产业高质量发展的重点工程,对加快推进衡水湖保护与发展、增进人民福祉具有重要意义。创建工作时间紧、任务重、要求高,各级各部门要进一步端正工作态度,明确时间节点,强化工作措施,加大协调力度,确保如期高质量完成各项创建任务。

会议强调,要坚定创则必成的信心和决心,明责加压、攻坚克难,全力打好打赢这场“不能输”的硬仗。一要明确时间节点,坚持一切工作往前赶,倒排工期、挂图作战,全力加快软硬件项目建设和改造提升,确保如期完成各项创建任务,以实际行动迎接河北省首届研学旅游大会在我市举办。二要抓好任务落实,按照“二三四”抓落实工作机制,三个区要

明确牵头领导、抽调精兵强将,市直各部门“一把手”亲自抓、负总责,真正把责任落实到人,确保各项创建任务高效推进。三要注重质量,坚持精耕细作、精益求精,将高标准、高质量要求贯穿项目建设全过程各环节,着力打造经得起检验的精品工程、样板工程。四要统一管理,树立“一个大景区”理念,建立完善一体化运营管理体制,强化专业团队建设,加快推进市场化运作,不断提高景区管理水平

和运营效益。五要加强协调,创建指挥部办公室要发挥好牵头抓总作用,及时准确掌握工作动态,加强工作指导,进一步密切对上沟通联系,争取更多指导和帮助。要落实属地责任和部门责任,凝聚工作合力,及时解决创建中存在的困难问题,确保各项工作有力有序推进。要加大宣传力度,注重发掘创建工作中的典型和亮点,营造人人参与5A创建、争相为创建工作做贡献的浓厚氛围。

会上播放了创建工作进展专题片。

吴晓华主持召开创建衡水湖国家5A级旅游景区工作调度会

紧盯时间节点 加大推进力度 确保如期高质量完成创建任务

董晓航李国勇等出席

城乡共美向未来

——桃城区河东街道周通村21天旧貌换新颜记事

本报记者 段文雅 通讯员 张海鹏

道路平整,墙面粉刷一新,街头巷尾有树有花……21天,桃城区河东街道周通村旧貌换新颜。

这几天,全村上下掀起了城乡接合部示范村建设的热潮,党员干部带头拆除违建31处,拆除占地脏乱差小菜园15个,改造小菜园8个,累计铺设水泥路1800余平方米,铺设胡同和便道砖8000平方米,刷街道两侧围墙368米,喷涂墙体2万平方米,清理坑塘6个……“里里外外干干净净,建设示范村给我们生活带来了实实在在的变化。”居民们纷纷为新环境点赞。

河东街道周通村处于城乡接合部,过去路面坑洼不平、飞线治理难度大、文化景观缺失。居民们时常感叹:城里漂漂亮亮,村里清清爽爽,咱这城乡接合部却没有“看相”。

老百姓的心声就是各级干部奋斗的号角。今年以来,河东街道提出了“党建引领、突出特色、产业支撑、凝聚合力”的工作方法,用好街道、村党支部、党员群众、环卫公司、社会志愿者“五方力量”,全力打造特色宜居的城乡接合部示范村。(下转A4版)

创城进行时

奋进新征程 建功新时代

改革创新让“老树发新芽”

——武强县北代乡大力发展传统产业纪实

本报通讯员 耿西康

传统产业是武强县北代乡产业结构的重要组成部分,也是该乡基础产业。让传统产业“老树发新芽”,是当前稳增长的重要抓手,也是供给侧结构性改革的主要任务。

近年来,北代乡聚焦传统产业,为一批企业量身定制扶持政策,有力推动企业“长高长壮”,重塑产业发展新优势,使“老树”焕发“新芽”。

北代乡是武强县唯一没有撤乡建镇的乡,历史上是典型的以农业为主的乡,人均纯收入、工农业总产值等多项指标低于全县平均水平。全乡三十五个村,有十个村子在滹沱河套内,经济基础薄弱。为加快全乡经济

发展步伐,乡党委、乡政府虽然在招商引资、项目建设上投入很大精力,但收效并不明显,现实状况使乡党委、乡政府领导清醒地认识到,必须立足乡情,从本乡实际出发,坚持新老项目并举,传统产业与新兴产业并进,才能形成良性经济发展新格局。

该乡手套加工、点对焊已有四十多年的历史,是该乡传统产业,市场占有率较高。乡党委书记刘兆瑞介绍,去年党委政府换届后,该乡在前任班子制定的企业扶持措施基础上,又完善了三项目标帮扶发展措施。一是以党委政府名义做出了《关于加强传统产业强化服务的实施办法》《关于发挥传统产业优势,加快富民

强乡的实施意见》等有关具体规定,抽调有企业管理经验的同志,为传统产业企业提供全方位服务,让企业领导把主要精力用在谋划企业发展上。二是为传统产业企业加大扶持跑办力度,为扶持传统产业企业加快发展,北代乡先后争取到扶贫车间和壮大集体经济车间5个,全部用在传统产业聚集地。三是发挥传统产业党建引领作用,充分发挥传统产业党支部的战斗堡垒作用。通过这些措施,该乡传统产业生机勃勃,在乡村振兴中发挥

了重要作用。

北代乡是由原沙洼乡和北代乡合并而成的乡,原沙洼乡大部分村都在滹沱河套内,是历史上的滞洪河道,特殊的地理位置,使经济发展受到一定影响。党的十一届三中全会后,靠土里刨食的农民,借着改革开放和让农民富起来的好政策,在吴沙洼、田沙洼等村开始创办了手套加工摊点。吴沙洼党支部书记吴清涛担任村支书已有十五年,为了让群众尽快富起来,(下转A4版)

走进乡村看振兴

全市乡村振兴工作领导小组(市委农村工作领导小组)会议暨确保粮食安全会议强调 扛稳扛牢粮食安全政治责任 推动乡村振兴不断迈上新台阶

吴晓华出席并讲话 董晓航主持 李国勇等出席

本报讯(记者崔书范)5月17日,我市召开乡村振兴工作领导小组(市委农村工作领导小组)会议暨确保粮食安全会议。市委书记吴晓华出席会议并讲话。市长董晓航主持会议。市委副书记李国勇传达全省春播春管暨农村人居环境整治提升视频会议精神。市领导赵志强、赵学军出席会议。副市长胡克明传达省有关文件精神。

会议指出,各级各部门要切实把握思想统一到习近平总书记粮食安全的重要指示精神上来,统一到党中央、国务院和省委、省政府部署要求上来,深刻认识粮食安全面临的

新形势新任务新挑战,以更高站位抓好春季农业生产,确保完成全年粮食生产目标任务,为国家粮食安全作出衡水贡献。要一抓不误农时,抓好夏粮后期田间管理,及时跟踪监测墒情,做好各种不利气象条件应对和病虫害防治准备工作,因地制宜、因苗制宜开展技术指导和精准服务,切实保障夏粮丰产丰收。要一抓不误农时,抓好“毁麦”问题排查整治,进一步树牢底线思维,加大耕地监管力度,认真落实“田长制”,加强宣传教育,引导群众主动参与耕地保护、夏粮生产。要一抓不误农时,抓好春播春管工作,加快适播期播种进度,抓好大豆油料扩种,及早做

好夏收准备,强化农资供应保障,着力提升种植效益、促进农民增收。

会议要求,要以更实举措推进农村人居环境整治,推动农村面貌大改善大提升。要持续抓好农村厕所革命,提升农村生活污水无害化处理、农村垃圾治理水平,加快完善公共设施和公共服务,加强财政、土地、科技等政策支持,努力打造设施配套、功能完善、环境优美、宜居宜业宜游的新时代美丽乡村。要对标年初确定的目标,按照“二三四”抓落实工作机制要求,加强协调调度,细化工作举措,强化督查考核,确保按期完成整治任务。

会议强调,要以更大力度开展农

村集体经济“提质增效”行动,切实增强乡村全面振兴的内生动力。要把发展产业作为第一抓手,找准找实支撑点和路径,加快推进农业规模化、产业化、市场化发展,千方百计增加群众收入、壮大集体经济。有关部门要持续加大对村级集体经济组织的扶持力度,在支持增收上更好发挥作用。要强化考核问效,着力增强基层党组织的凝聚力,提高村级组织服务群众的能力。

会上,武邑县、枣强县、故城县分别就粮食生产、推进农村人居环境整治提升、发展壮大集体经济作典型发言。



目前,正处于小麦“一喷三防”的关键时节,武强县农业农村局抽调23名农技人员成立6个小麦“一喷三防”服务队,每个服务队分包一个乡镇,通过组织植保无人机、发放明白纸、田间地头指导等方式,强力推进统防统治和绿色防控工作。图为植保无人机正在开展“一喷三防”作业。 苏小立 摄

衡水新闻发布

本报讯(记者张玲玲)日前,从衡水市政府新闻办举行的2022年衡水市重点项目建设情况新闻发布会上获悉,一季度,省市重点建设项目完成投资88亿元,全市固定资产投资增长19.4%,居全省第3位,实现良好开局。

发布会上,衡水市发展和改革委员会新闻发言人、三级调研员石占贤就全市重点项目建设情况作了介绍。2022年,全市上下深入开展“三统筹三扩大四创建”活动,贯彻落实“二三四”工作机制,紧紧围绕“实、考、保、促、评”6个方面,凝心聚力抓投资、上项目、促发展。据悉,今年,衡水将努力形成储备一批、推进一批、开工一批、投产一批的滚动发展格局。实施省市重点项目393项,总投资1455.1亿元,年预计投资362.8亿元;依托“3+2”市域主导产业和“9+5”县域特色产业集群,全年谋划储备重大项目120项以上;同时,快速推进39项重点“双基”工程,总投资304.49亿元。

为推动重点项目建设,衡水制定出台了《抓投资上项目促发展实施方案》《全市重点项目建设工作实施方案》等文件,细化全年目标任务;领导重视,统筹推进项目建设;精准帮扶,强化市县领导包联工作机制,协调解决建设难题;每月通报市区重点项目建设完成情况、开工率、前期复函数量等情况,并将重点项目建设纳入重点工作督查范围,实现省市重点项目督查全覆盖。

一季度,259项省市重点建设项目完成投资88亿元,占年预计投资的24.4%,176项计划开工项目中128项实现开工建设,开工率72.7%。组织全市一季度重点项目集中开工活动,集中开工项目129项,总投资243.81亿元,年预计投资125.62亿元。一季度,新增省市重点前期复函项目9项,总投资109.2亿元。此外,一季度,新谋划重大产业项目41项,总投资380.1亿元。全市重大谋划库在库项目

达372项,总投资5443.9亿元;134项前期项目提前启动实现开工建设5项,完成投资1.12亿元。

下一步,衡水将加快项目建设进度,强化项目谋划储备,坚持长效推进机制,全力增投资、上项目、促发展,以项目建设一域之光,为全市经济高质量发展添彩。

我市重点项目建设开局良好

一季度固定资产投资增长百分之十九点四

达372项,总投资5443.9亿元;134项前期项目提前启动实现开工建设5项,完成投资1.12亿元。